
16/12/2024

Хиротония на Левкийския епископ Климент

„Наставлявайте с разум и с мъдрост, с много любов и дълготърпение в 
праотеческата ни спасителна вяра, всякога помнейки и пазейки в сърцето си 
заветните думи на светия апостол Павел, който съветва епископите така: 
Внимавайте… върху себе си и върху цялото стадо, сред което Дух Светий ви 
е поставил епископи, да пасете църквата на Господа и Бога, която Той си 
придоби със Своята кръв (Деян. 20:28). Нека тези паметни думи винаги да Ви 
напомнят за огромната отговорност, която се възлага върху епископа в 
Църквата Христова, в когото верните виждат Самия божествен Глава на 
Църквата – Господ наш Иисус Христос, както още в апостолските времена ни 
учи светият Богоносец Игнатий – епископ Антиохийски, и както единодушно 
свидетелства цялото Предание на светата ни Църква“, с тези думи се обърна 
Негово Светейшество Българският патриарх Даниил към новоръкоположения 
Левкийски епископ Климент.

Епископската хиротония на архим. Климент – клирик на епархията ни в САЩ, 
Канада и Австралия, се състоя днес, 15 декември 2024 г., в Патриаршеската 



катедрала „Св. Александър Невски“. На заседанието си на 10 декември, по 
предложение на митрополита на САЩ, Канада и Австралия Йосиф, Св. Синод 
взе решение той да бъде възведен в епископски сан с титлата Левкийски.

Третата епископска хиротония за тази година събра вярващите, които 
преизпълниха Патриаршеската катедрала, за да се възрадват за новия 
епископ на БПЦ – БП. Както се полага при епископска хиротония преди 
началото на светата Литургия архим. Климент произнесе своите епископски 
обещания, както и изповяда православната вяра, като прочете Символа на 
вярата.

За да съучастват в радостта в светата Литургия и в хиротонията, в 
катедралата се събраха Високопреосвещените митрополити: митрополитът 
на САЩ, Канада и Австралия Йосиф, Великотърновски Григорий, Ловчански 
Гавриил, Варненски и Великопреславски Йоан, Неврокопски Серафим, 
Врачански Григорий и епископите: Мелнишки Герасим – гл. секретар на Св. 
Синод, Агатополски Йеротей, Константийски Михаил – викарий на Ловчанския 
митрополит, Браницки Пахомий – първи викарий на Софийския митрополит, 
Велбъждски Исаак – втори викарий на Софийския митрополит, Знеполски 
Мелетий – ректор на Софийската духовна семинария, архим. Йоан – 
протосингел на Софийска митрополия, архим. Йоаким – духовен надзорник на 
Софийска епархия, архим. Никодим, духовни братя на новоръкоположения 
епископ Климент от Зографската света обител, столични свещеници, 
храмовото духовенство и протодяконите Иван Петков и Деян Коруноски.

Песнопенията на богослужението бяха изпълнени от хор „Св. Наум Охридски“ 
под ръководството на д-р Андрей Касабов.

По време на божествената Литургия архим. Климент коленичи и 
митрополитите и епископите възложиха върху него Светото Евангелие и 
ръцете си, призоваха Светия Дух над него и измолиха Божията благодат да 
снизходи над новия епископ. Патриаршеският ставропигиален храм-
паметник „Св. Александър Невски“ се изпълни с възгласа „Достоен“ за новия 
епископ, а Негово Светейшество Българският патриарх Даниил 
последователно връчи на новия епископ одеждите и символите на 
архиерейското служение: сакос, омофор, енголпие и митра.

В края на св. Литургия патриарх Даниил връчи на новия епископ жезъл и 
произнесе слово. „Познаваме Ви като искрено и дълбоко вярващ човек и 
християнин, като ревностен монах, усърден в иноческите послушания, които 
Вие някога избрахте да носите в скъпата за всяко православно българско 



сърце Зографска света обител в Градината на Всесветата Божия майка Света 
Гора, Атон. Знаем и уважаваме и житейския път, който сте извървели в света 
и който, спонтанно и съвсем закономерно, извиква в съзнанието ни 
апостолските слова и призив: Показвайте ревност за по-добри дарби, и аз ще 
ви покажа път още по-превъзходен (1 Кор. 12:31)“, каза патриарх Даниил и 
пожела на новия епископ да бъде усърден подражател на свети Климент 
Охридски и „както и той в своето време подражаваше на своите учители – 
равноапостолните свети Солунски братя Кирил и Методий, а всички те заедно 
– на Христа, следвайки съвета на Апостола на народите, който увещава 
братята в Коринт: „бъдете ми подражатели, както съм аз на Христа“ (1 Кор. 
4:16; срв. 1 Кор. 11:1)“.

Новоръкоположеният епископ Климент в своето слово каза, че 
„епископството е свещено служение, което надхвърля ограниченията на 
скромните духовни и телесни човешки възможности, то е дар Божий и 
възможност за разгръщане на свещенодействено благовестие за спасение на 
човеците в светата Божия Църква… Светейши владико! Ето, че Бог промисли 
да получа чрез Вашите свети архипастирски ръце и трите благодатни 
йерархически степени на свещенослужението. Вие ме ръкоположихте в 
дяконска и презвитерска степен, а днес също и в епископски сан. Вие, 
Светейши владико, най-пълно разбирате вълнението ми, с което пристъпвам 
към бъдещото си църковно служение, тъй като Вие, в битността Ви на 
Драговитийски епископ, в продължение на почти седем години и до избора 
Ви за Видински митрополит, бяхте викарен епископ на нинездравстващия и 
тук присъстващия на САЩ, Канада и Австралия митрополит Йосиф. 
Благодаря Ви от цялото си сърце“.

Тържественото богослужение завърши с многолетствие за Българския 
патриарх, Св. Синод и новоръкоположения Левкийски епископ Климент.

След светата богослужба архиереите и близките на новоръкоположения 
епископ се отправиха към приемния салон в Синодната палата, където към 
Левкийския епископ Климент бяха отправени приветствия и поздравления. 
Там Негово Високопреосвещенство митрополитът на САЩ, Канада и 
Австралия Йосиф се обърна със слово към новия епископ.

„Голяма е Божията милост към Българската православна църква, към 
православния ни български народ, към самия Вас и към всички Ваши 
приятели и гости, които сме тук. Разбира се, тази Божия милост се е 
проявявала и в продължение на цялото ни над хилядолетно историческо 
битие… Бог изпрати свои посланици сред българския народ, които го 



просветиха в истината на спасителната вяра и внедриха в душата му 
евангелските добродетели. Оттогава насам чрез Свои угодници Бог всячески 
ни е пазел във вярата, за да напредваме в благочестието и в даровете на 
Светия Дух“, каза митрополит Йосиф. Той допълни, че Българската 
православна църква има нужда от ревностни служители и не само в 
родината, но и по света. Особено в Българската източноправославна епархия 
на САЩ, Канада и Австралия. „Но, за да се отзовеш истински на нейния зов, 
ти трябва да разчетеш със съвършена яснота задълженията на свещения 
дълг, който светата ни Православна църква непокътнато пази толкова много 
години. Внимавай на себе си и на учението. Постоянствай в тия неща, защото 
като постъпваш тъй и себе си ще спасиш и ония, които те слушат. Това 
съзнание ще разпалва благодатта Божия, която дай Бог да бъде с теб до 
края на твоя живот“, завърши словото си митрополит Йосиф.

Кратка история на Левкийската епископия

През X век Левкийската епископия е с център град Левки (Λεύκη, Левки, в 
превод бял), идентифициран с Белово, като се смята, че Беловската базилика 
е била катедрален храм на епархията. В епархийските списъци е споменат 
левкийски епископ (на гръцки: ό Λεύκης), чиято епархия е подчинена на 
Филипополската митрополия.

Първият известен епископ е Симеон Левкийски, който участвал в 
Константинополския църковен събор (879 г.), на който е реабилитиран 
патриарх Фотий при второто му патриаршестване.

Левкийски е титулярна епископия на Българската екзархия от 1873 г. А тази 
титла са носили епископ Гервасий (впоследствие Сливенски митрополит), 
епископ Варлаам – викарий на Софийския митрополит, игумен на Рилския 
манастир, епископ Климент (впоследствие Старозагорски митрополит), 
епископ Партений – викарий на Софийския митрополит, викарий на 
Американската и австралийска митрополия, епископ Неофит (впоследствие 
Български патриарх) и епископ Павел.
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